

安康市新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控工作指挥部

通告

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进入关键时期，为进一步做好我市联防联控、群防群治等工作，切实保障人民群众生命安全和身体健康。根据中、省部署要求，依照《中华人民共和国传染病防治法》等有关法律规定，经市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部研究，现就有关事项通告如下：

一、各级各单位(部门)要结合节后返程等情况，按照属地管理原则，实行网格化管理，组织全民开展群防群控群治。通过大数据分析等方式，逐村组、逐社区排查外来人员，做好测温、登记、疫情信息收集报告、人员单独隔离、公共卫生整治等，逐级建立清单，做到不漏一人；对有不适应症状的人员实行有组织的接诊出诊，并及时报告。同时，中省驻安各单位要积极配合地方做好职工安置小区疫情防控各项工作。

二、各级各单位(部门)要按照

《陕西省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组办公室关于有关单位复工复产事宜的通知》(陕肺炎办发〔2020〕23号)要求，避免春节后人群大规模流动，降低疫情扩散风险，在保障疫情防控、公共事业运行、群众生活必需及其他涉及重要国计民生企业、重大工程员工及时返岗的同时，其他行业可采取灵活方式安排工作。要有序引导农民工等重点群体错峰出行，在复工后分批有序到岗。

三、各级各有关单位(部门)要加大物资调配力度，确保疫情防控物资和生活必需品等稳定供应，依法严惩各类违法行为，维护市场秩序，保障人民群众正常生活。

四、各级各有关单位(部门)对道路交通设施要依法设卡管控，对入境和过往车辆进行疫情检查的同时，要畅通绿色通道，保障群众正常出行和生产生活物资供给，确保防疫保障、重大项目建

设、医疗救助等车辆通行。

五、各级各单位(部门)要深入推进“五城联创、四级同创”相关工作，大力开展爱国卫生运动，广泛组织开展环境卫生整治和病媒生物防治，对各类公共场所、公共交通工具、农贸市场、商场超市、养老机构等人员密集场所实施严格消毒，营造干净卫生的生活环境。

六、各级各有关单位(部门)要规范口罩等防护废弃物收运处置，防止造成二次污染等问题。按照属地原则，在人口密集的重点区域，在原有垃圾收集点增设专门垃圾容器，用于收集口罩等防护废弃物。医疗机构收集的口罩等防护废弃物要按照医疗废弃物进行处置；其他区域收集的口罩等防护废弃物，规范分类后专车运至指定机构进行无害化焚烧处理。

七、公交车、出租车等运营车辆及客运船舶要建立定时通风、消毒等制度，司

乘人员一律佩戴口罩。

八、各级各单位(部门)要引导广大群众做好自身防疫保护，注意家庭及个人卫生，注意保持室内环境卫生和空气流通，不随意参与集体聚会和聚餐等聚集活动，尽量减少前往人流密集的公共场所；必须前往时，应佩戴口罩，注意眼、口、鼻及手部卫生。

九、每位公民都要增强家庭责任感和社会责任感，服从各级政府部门和所在村(社区)开展的防控工作安排，如实提供有关信息，尤其是疑似患者及密切接触者要及时报告病情、主动接受隔离、全力配合治疗。

以上通告事项望各级组织、社会各界、广大群众自觉遵守，相互转告、相互监督。

安康市新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控工作指挥部
2020年2月4日

(上接一版)这是奋战在疫情防控一线的干部说的最多的一句话，也是全区广大党员干部团结一心、抗击疫情的心声。

冲在第一线 战在最前沿

广泛宣传，提高群众防疫意识

“村民注意了！取消举办婚宴、亲友聚会，不许人员聚集。”“不要聚餐，不要走亲访友，外出返乡人员自行在家隔离14天。”自新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作启动以来，汉滨区各村(社区)的应急广播纷纷响起，开启了“硬核”防控模式。

为了让疫情防控知识家喻户晓，汉滨区不断强化社会宣传，印制了防控读本5万册、宣传折页10万份、宣传画2万份；利用防汛大喇叭、公安、城管宣传车、乡村流动宣传车和户外大屏、手机短信、微信等媒介及时发布疫情信息、科普宣传和工作进展；组织文艺工作者积极创编文艺作品、宣传动画；通过邀请省、市媒体记者到一线采访、组织区新闻中心记者兵分多路到一线报道等方式，不断增强群众防疫意识和信心。

为了不断扩大社会宣传覆盖面，消除宣传盲区，汉滨区委宣传部筹集5万元紧急采购了100个手提小音箱，作为基层宣传小广播，投放到各镇办疫情防控宣传一线。

“由于疫情蔓延，请各位居民待在家中，不走亲访友，不聚餐……”在汉滨区江北办晏台村，社区工作人员5人一组，沿着街巷一遍遍敲锣鸣笛。平日热闹、繁华的街巷此刻格外安静，室外少有行人，出行在外的群众个个都戴上了口罩。“我们通过敲锣打鼓宣传，同时用微信和电话、短信告知，效果很不错，大家现在都知道不外出、不聚餐、不搞群体活动。”晏台村支部书记、村委会主任胡万珍说。

在运用好现代传播媒介的基础上，汉滨区还用鸣锣喊话、悬挂“土味”标语横幅等群众喜闻乐见的“土办法”，开展疫情防控宣传，让防疫知识人人知晓，广大群众防疫意识显著提高。

坚守岗位，党群齐心协力

疫情面前，党员、干部、群众结成了关系最为紧密的命运共同体。2月2日一大早，汉滨区江北派出所户籍室来了一位戴着头盔和口罩的老人，他放下一个东西扭头就走。民警打开一看，只见一张纸包裹着现金，纸张上还写着“湖北加油，一方有难，八方支援”等内容。看到字迹民警连忙追了出去，谁知老人已经骑车离开。后来民警追上了老人，但他依旧不愿透露姓名，一再说明捐款只是想为疫情防控出点力，提名道姓违背了初衷。后据了解，老人捐助的现金共计3023元，是他一个月的退休金。

在瀛湖镇街道的一处检查点上，在这里值守的社区工作人员突然收到一位中年妇女送来的一箱矿泉水和一箱方便面；在县河镇牛岭社区，退伍士兵成鹏自费购买了3000多元的消毒药品、喷雾器和防毒面具等消杀设备，主动承担起社区的病毒消杀任务。

一方有难，八方支援。严峻的疫情防控形势，牵动着万千群众的心。在汉滨区医疗保障局举行的疫情防控医疗物资储备捐赠活动上，阳光医院、金州医院、百家惠大药房等33家民营医疗机构纷纷响应，捐出现有的口罩、84消毒液、医用酒精、水银体温计等物资若干件，捐赠现金14000元，以实际行动支持一线疫情防控的工作人员。汉滨区工商联积极组织各基层商会和广大民营企业捐资捐物，全力投入到这场疫情防控阻击战中。大河商会在会长康俊钦的带领下，联合41名会员，一夜之间募集善款13.8万元，并想方设法疏通渠道，采购100件84消毒液捐赠给抗疫一线的广大医务人员。安康市绿景建筑集团公司总经理李建博慷慨解囊，捐赠10万元；吉河商会组织会员踊跃捐款，筹集善款151000元……截至2月3日，据不完全统计，全区累计接收社会各界爱心捐款捐物价值300万元以上。

防疫进行时，乡村在行动

他们只是觉得，这个春节和往年的都不一样。譬如，这几天天气很好，但他们却只能待在家里，不能出去晒晒太阳。

疫情笼罩下的群众忧思

1月24日，吴大林就开始在家族群里转发各种有关武汉新冠肺炎的消息，并持续刷屏让家里人重视。作为家族里的长辈，他比年轻人更警惕这次病毒的传播。过了几天，村上开始封路，大喇叭天天喊着不让出门，可还是有人偷摸聚会打麻将，吴大林对此极为担忧。他还担心村上的养殖户养的上千头猪崽因为道路不畅会缺饲料。侄孙女说她的学校要延迟开学，会不会耽误学习。外面务工的人着急的不得了要出去，现在也走不了。跑车载客的侄子本来一天能挣三四百，现在一分钱都挣不到。更重要的，最近正是春耕、栽

洋芋的时节，人都不敢出来，误了农时怎么办。

电话中，吴大林一遍遍对记者说着这些琐碎的事情，“每天看着电视上播确诊了多少人，多少人过世了，我看着揪心，但是又帮不上啥忙，天天待在家里不出门就行了。但是好多人都要出去才能找到生计啊，不出门待在家里怎么办，很矛盾。现在就想疫情赶紧过去，大家都正常生产生活吧。”

记者手记

短暂的通话中，所有的采访对象都有一个共同的心愿，愿疫情早日过去，家国平安。病毒带来的惨痛代价终于让人们开始反思、珍惜、知进退，由而懂敬畏。不到半个月的时间，焦灼的情绪在抗疫的白热化阶段起伏，对每个人都产生了或多或少的影响，当个体的切身利益与疫区中

心的同胞息息相关，更让人看到了立场的可贵。我们或许无法感同身受，但每个个体背后的集体都是如此相似，甚至相通。当万众一心不再只是一句口号，当同舟共济不再只是一个词语，我们相信一切终将过去。

然而在全国目光都聚焦武汉、湖北的当下，我们也要看到广大农村地区老百姓的诉求，不管是村医熊勇期盼多一点防护物资的呼吁，还是村支书都孝祥两天戴一个口罩户户排查的无奈，抑或村民吴大林对农耕的担忧，都是目前安康地区普遍存在的问题，关乎老百姓在疫情防控中生存、生活的民生问题。

着眼大时代，体察小生活。这是百姓安身立命的法则之一，同样也是作为一个记者的操守与本分之一，身边人或事的艰难、伤痛，已在频次渐增中慢慢麻痹了我们的痛感神经。但这一次，我们需要从关心自己开始，关心身边人，关心远方的人，关心所能关心的一切，为这个被疫情笼罩的人间多分担一丝烦恼。守在家中，联系物资，愿再念及与子同胞时，不再空叹岂曰无衣。

战疫情，平凡值守亦英雄

沧海横流，方显英雄本色。当前，在全市上下全力以赴防控疫情关键时候，本报记者也坚守在一线，见证、记录这场战役中一个个珍贵感人的镜头。

除了大量的“白衣天使”奋战在抗疫一线，还有很多环卫工人、小区保安、超市售货员等默默地在坚守；很多基层党员干部舍小家顾大家，从白天忙到黑夜，用平凡书写着勇气和担当。

总有一种力量，催人奋进；总有一些时刻，让人温暖。非常时期的责任和担当，彰显了安康千群的生命底色，是防控一线最美的风景。万众一心，众志成城，相信只要我们携起手来，一定能够打赢这场疫情防控阻击战！

记者 王拥 摄影报道

